

小舟山:油菜花结出“金果子”



记者 徐小骏 通讯员 章乐乐 摄

以「花」为媒撬动「美丽经济」

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 尹力 章乐乐)一朝春雨过,万物皆清明。4月5日至6日,以“舟”游春山 花间拾趣”为主题的诗画小舟山赏春季暨浙南油库文化交流活动在青田小舟山乡启幕。绵延百米的梦幻花廊如云似雪,梯田层叠的油茶林碧波荡漾,吸引了长三角地区千余名游客奔赴这场“春日限定”。

活动中,游客们穿梭于百米花廊,粉白花瓣随风飘落,与蓝天、白云、绿草交织成流动的画卷。大家还在油菜花田中来

回搬动“巨型象棋”,在阳光下邂逅一场“田野棋王赛”;孩子们则围在小丑魔术师的四周,看着五彩缤纷的长条气球秒变“动物玩偶”……

“没想到在离家这么近的小舟山,能体验到这么多丰富多彩的活动。”游客詹红燕表示,油菜花是小舟山的“金招牌”,此前一直没能带孩子来玩,趁着清明假期特意带孩子前来“打卡”,“今天小朋友在这里看了油菜花,听了音乐会,还和小丑互动了,玩得特别开心。”

4月5日下午2时许,游人的热情伴着春日骄阳被推向高潮。与此同时,“踏春行·花溪谷一大尖山徒步”路线也迎来了首批挑战者。5公里的山径蜿蜒而上,沿途杜鹃初放、溪水潺潺,行至海拔800米的大尖山观景台,云海翻涌的油茶梯田与星罗棋布的村落尽收眼底。

“我看到阳光、茶林、蓝天尽收眼底的那一刻,就知道这趟‘洗肺之旅’绝对超值。”青田徒步爱好者宋华民表示,当天的系列活动超乎想象,只要有机会还

会来小舟山,邂逅美好和满满的春意。

据悉,小舟山乡已连续四年以“花事”为媒撬动文旅经济,今年更是创新融入油茶产业链元素,实现“节庆流量”向“产业增量”转化。小舟山乡相关负责人表示,未来小舟山将持续深化油菜花创意梯田、浙南油库油茶观光园建设,推出古法山茶榨油体验、野奢露营等四季主题活动,让“赏花一日游”升级为“产业深度游”,铺就一条“绿叶子”变“金果子”的共富新路。

住龙:千亩樱花助增收

本报讯(记者 柳永伟 通讯员 崔建霞 任梦瑶 兰兆珍)人间最美四月天。进入四月,龙泉市住龙镇住溪村的樱花谷迎来了第五波花期,千亩樱花竞相绽放,吸引了八方游客前来观赏打卡。

来自丽水的游客陈女士站在烂漫的樱花林前兴奋地说:“没想到在深山里藏着这么美的樱花谷,随手一拍都是大片啊!”

这片樱花林的诞生,源于在外打拼的周志康对故土的深情反哺。10多年前,怀着以发展农业生态观光游振兴家乡的情怀,周志康个人投资流转了1400多亩土地,通过科学规划

山地资源、精心引种优质樱花品种,历经数载的悉心培育,终将昔日的荒山野岭化作樱花观光园。

近年来,在当地政府的支持下,景区道路硬化、停车场等基础设施配套逐步完善,为乡村旅游发展开拓出一条新路径。

如今,樱花谷项目转变为当地村民实实在在的经济效益,直接为农户带来土地流转收入30多万元。因树木养护、管理等方面的用工需求,也带动了周边村民就业,进一步拓宽了增收渠道。樱花的盛开也带火了当地的餐饮、民宿等相关产业。

“近段时间,最多的时候,我们一天要接待60多桌游客。”住溪村老街口鱼馆的老板喜悦之情溢于言表。

不仅如此,赏花的人气流量推动了住龙镇土特产“走红”,当地的笋干、蜂蜜、茶叶等农副产品成为游客争相购买的伴手礼。

据统计,今年樱花谷的开放已带来门票、餐饮、住宿等增收近百万元,让村民的“钱袋子”渐渐鼓了起来。

此外,住龙镇把樱花谷与红军街、研学乐园等景点串点成线实现联动发展,打造集“户外拓展、生态观光、农耕体验、品质康养、亲子活动”为一体的

精品旅游路线,将赏花游扩展到镇域游。

据了解,面对持续增长旅游需求,住龙镇将重点推进通景公路拓宽工程,解决旅游旺季交通拥堵问题;盘活闲置农房,引入社会资本打造樱花主题民宿集群;丰富旅游业态,增设亲子乐园、樱花茶舍、文创集市等。“我们的目的是让游客从匆匆赏花变为深度体验。”住龙镇相关负责人表示,接下来将进一步丰富旅游资源、完善基础设施和延伸产业链,让樱花成为名副其实的“富民花”。

共同富裕新征程

庆元县濠洲街道大济村在文化礼堂开设老年食堂,一荤两素只需2元钱——

让老人吃出“幸福味”

本报记者 麻东君 樊文浩 通讯员 王燕珍

“今天午餐吃的是无头鱼、大头菜和南瓜,每周都有食谱贴在墙上,每天的菜都不重样,而且一餐只需2元钱,真的太实惠了!”昨日,在庆元县濠洲街道大济村文化礼堂的老年食堂里,老人吴复淦吃着食堂的饭菜开心地说。

为了切实解决辖区老年人“做饭难、吃饭难”的问题,近日,庆元县濠洲街道大济村在文化礼堂开设了老年食堂,专门为村里的老年人提供便捷、实惠的就餐服务。

上午10时30分,大济村党支部书记吴家兴和村干部准时来到庆元县老年活动中心食堂,经过厨师精心烹饪,62份餐食早已准备妥当,吴家兴和村干部一起将这些盒饭放进保温箱,送回村里。

“大济村70周岁以上老人有177位,在前期走访过程中,我们了解到,部分老人因为子女不在身边、身体不便等原因,吃上一顿热饭成为困扰他们的一大难题。”吴

家兴说,为了让老人能够吃得好、吃得方便,村三委经过商议,整合各方资源,精心筹备了老年食堂项目。

上午11时,村里的老人陆续来到食堂,村干部将一份份餐食送到老人手中,大家围坐在一起,一边品尝可口的饭菜,一边闲话家常,脸上洋溢着幸福的笑容。

据悉,老年食堂在运营模式上充分考虑了老年人的实际需求。食堂每周运营六天(周日休息),每餐提供丰富多样、营养均衡的菜品,并且根据老年人的口味和饮食特点进行合理搭配。价格方面,每餐仅收取老年人2元(村里额外再补贴2元)。除了堂食,食堂还为行动不便的老年人提供送餐上门的服务。

小饭碗里装着大民生。大济村老年食堂的启用,既解决了该村老年人的生活难题,也为他们的子女减轻了照看压力,传递出了全社会尊老敬老爱老的温暖情怀,让更多老年人在烟火气中感受“幸福滋味”。

筑牢森林“防火墙”



为进一步提升森林消防队伍的实战能力和应急处置能力,景宁畲族自治县红星街道日前开展森林防火应急演练。演练中,应急队员除对消防水泵等各类救援装备进行实操外,还对管辖林区发生火情后的处置流程进行详细安排。随后,应急队员还走村入户向村民宣传普及森林防火知识,倡导大家规范农事用火,杜绝火源上山。

记者 陈炜 通讯员 毛文茹 杨骏 摄

医企同行护健康



松阳县人民医院与浙江嘉事商康医疗科技有限公司近日联合举办“蓝丝带消灭宫颈癌”党建共建活动。在松阳县人民医院,医护人员设置党员志愿服务岗,为市民们提供免费HPV咨询、宫颈癌筛查登记、血压血糖测量等服务。院内还举办了以“关爱女性健康,预防宫颈癌”为主题的科普讲座,为大家普及宫颈癌防治知识。

首席记者 陈炜芬 通讯员 叶梦雨 叶秀青 摄

文明健康 绿色环保 公益广告

文明礼仪树新风 时代新人我先行

